

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II. Ч. 81. СЕРЕДА, 24. ЛИСТОПАДА 1920. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, NOVEMBER 24th, 1920. No. 81. VOL. II.

Новинки.

ПЕТЛЮРІВСЬКІ БАНДИ ЦІЛКОВИТО РОЗБИТІ.

Большевики сконцентрували 15 дивізій на польському фронті.

БЕРЛІН, 20. листопада. — Бездротна депеша з Москви оповіщає сьогодні, що російське правительство є "приневольно перенести війну на польську нейтральну зону через атаки Балаховича".

Як подають депеші з Варшави, на польському фронті є сконцентровано 15 "совітських дивізій" і побують ся атаки.

Большевики заняли Проскурів; петлюрівці втікають в безладю.

ЛОНДОН, 20. листопада. — Нинішня бездротна депеша з Москви доносить про заняті Проскурова на Поділю (50 миль на північ від Каміньця Подільського) совітськими військами, які оперують проти петлюрівців. Петлюрівці відступають в безладю.

Большевики б'ють Балаховича, Пермикіна, Павленка і Петлюру.

ВАРШАВА, 21. листопада. — Доносять, що енергічна боротьба відновила ся на півночі між польськими повстанцями ген. Желіговського і Литовцями, які також в різних місцевостях, поза польським фронтом, де большевики підвели свіжі війська і кинули їх проти Балаховича на Поділю і проти Пермикіна, Павленка і Петлюри на Україні.

Петлюрівські банди цілком розбиті.

МОСКВА, 22. листопада. — Московська бездротна депеша каже, що польська мілітарна команда доносить про цілковиту деморалізацію петлюрівських "військ".

Збирають війська проти Балаховича.

ВАРШАВА, 22. листопада. — Совіти стягають великі армії, щоб роздати ген. Балаховича, команданта "нерегулярних" військ, які оперували на схід від перемірної посли межі Польщею і Росією, а інші большевицькі легіони женуть розбиті петлюрівські відділи, які втікають з району на захід і північний захід від Києва.

Червоноармії заняли Керч.

ЛОНДОН, 20. листопада. — Московське радіо доносить нині, що совітська кавалерія увійшла без жадного опору до Керча.

В Керчі захоплено великі склади амуніції. Білогородський гарнізон піддав ся без жадного опору.

Керч положений на східній частині Криму, над Керченським проливом, який дучить Чорне море з Азовським.

Совітська армія бе контрреволюціонерів в Східній Сибірі.

ПЕКИН, 20. листопада. — Большевики відновили свої атаки проти антибольшевиць-

ких військ в Східній Сибірі і заняли Боргію на транс-сибірській залізниці, 225 миль на південний схід від Чіти.

Як видно, совіти на Далекім Сході взяли керму справами в свої руки.

Війська Семенова убили своїх офіцерів і злучили ся з большевиками.

ХАРБІН, Манджурія, 22. листопада. — Відділи проти-большевицької армії ген. Семенова піддали ся совітським військам і злучили ся з ними. Доносять, що сі відділи, котрі творили велику частину військ ген. Семенова, убили своїх офіцерів. Многим з них удало ся втіти до Монголії.

Станція Манджурія, положена між Харбіном і Чітою, недалеко сибірської границі, зістала занята большевиками.

Упадок Семенова на Сибірі неминучий.

ТОКІО, 22. листопада. — Прибувши сюди один з офіційних голівни кватири ген. Семенова сказав, що ген. Семенов, лідер проти-большевицьких військ на території на схід від озера Байкалу, знаходиться в критичнім положенні і що упадок його неминучий. Сей офіцер оскаржує японську голівну команду за віроломство супроти Семенова і каже, що політикою ген. Оя, команданта японських військ на Сибірі, є робити неспокій в тім районі і недопустити до сформованих буферної держави між совітською Росією і далеко-східною републикою.

Литовці переговорюють в Москві.

ПАРИЖ, 20. листопада. — Нинішні відомості з совітської столиці подають, що репрезентанти Литви знаходяться в Москві і переговорюють з совітським правительством в справі мілітарної офензиви проти Польщі.

Між Бухарою і совітською Росією заключено договір.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 22. листопада. — Правительство Бухари, в центральній Азії, заключило договір з російським совітським правительством.

Совітська Росія організує флоту.

БЕРЛІН, 18. листопада. — Доносять, що совітська Росія, користавши з того, що вся увага її ворогів була сконцентрована на польському і кримському фронтах, успіла організувати нову флоту, яка складається з великого числа субмарин і боевых кораблів.

Діяльність совітських субмарин на Балтійським і Чорним морях переконала альянтістів, що Росія змогла за послідній час створити не тільки сильну армію, але й досить сильну флоту.

Англійсько-російський торговельний договір буде скоро підписаний.

ЛОНДОН, 18. листопада. — Преміер Лойд Джордж урядові оповістив нині в парламенті, що російський торговельний договір буде скоро підписаний.

Преміер сказав, що кабінет рішив виготовити договір згідно з укладами зробленими минушого дня.

Сподіють ся, що на днях Англія визнає совітське правительство.

ВАШІНГТОН, 19. листопада. — Американське министерство заграничних справ отримало з Лондону завідомлене, яке потверджує рооголоски про те, що Англія готова на взяти переговори з совітською Росією про заключенне остаточного мира. Після думки американського министер-

ства, признане Англією совітського правительства стане доконаним фактом протягом кількох найблизших днів.

З тих самих жерел доносять, що англійське правительство готить ся на сей крок з совітською Росією на слідуєщих усліяях:

1. Отримане гарантії в тім, що негайно після признаня, совітське правительство заперестане свої воєнні операції в Індії і Персії.

2. Совітська Росія обіцяє заперестати так звану большевицьку пропаганду в границях британської імперії.

3. Отворене російського ринку для всіх товарів, котрих є тепер багато в Англії а котрих потребує відчуває совітська Росія.

В тутешних урядових кругах панує загальне переконанне, що слідами Англії піде також японське правительство.

Франція не буде торговати з совітською Росією.

ПАРИЖ, 21. листопада. — Министерство заграничних справ оповістило, що відворене торговельних зносин між Великою Британією і Росією не змінить становища французького правительства супроти большевиків.

Франція і тепер стоїть в о-позиції до переговорів з большевиками так само, як стояла минушого серпня.

Англійський парламент буде дискутувати над договором з Росією.

ЛОНДОН, 22. листопада. — Преміер Лойд Джордж, відповідаючи нині на питання в палаті послів сказав, що торговельний договір з Росією ще не підписаний і що парламенту дасть ся нагоду над ним передискутувати.

Візьмуть на допити Вандерліпа.

ЛОНДОН, 18. листопада. — Тутешню американську амбасаду сповіщено сьогодні, що поліційні власти візьмуть на допити Вашингтона Д. Вандерліпа, гірничого інженера з Каліфорнії, коли він приїде до Лондону.

Бритійські власти мають намір дізнати ся, що властиво робив Вандерліп в Росії. Він був кілька днів тому назад в Штотгольмі.

Совітська Росія святкує побіду над Вранглем.

ЛОНДОН, 17. листопада. — Вся совітська Росія, особливо Москва і Петроград, з великим ентузіазмом стрінула радісну вістку про так скорий упадок плянів контрреволюціонерів на Крими.

Коли наспіли донесення про побіду, всі поздоровляли один другого і витали своїх героїв — червоноарміїців.

В Москві, з приводу сеї великої побіди, були устроєні величава парада і демонстрації. Головним бесідником був Микола Ленін.

Нові републики в совітській Росії.

ЛОНДОН, 17. листопада. — По бездротному телеграфі з Петрограду доносять, що совітське правительство визнає слідуєчі нові совітські републики: Молдавську, Вятську і Калмицьку.

Святковане совітської революції на Кавказі.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 16. листопада. — Положене у Вірменії є дуже серйозне; в цілім краю ширить ся большевизм.

Тут доносять, що російські большевицькі заняли Батум, але потвердження тої вістки ще нема.

В Батумі і Тіфлісі устроєно величаві большевицькі демонстрації в роковини совітської революції в Росії. Ті роковини святковане на ділім Кавказі.

Англійський комуніст Мелон засуджений на шість місяців в'язниці.

ЛОНДОН, 19. листопада. — Ляйтнант - полковник ЛЕСтрелендж Мелон, робітничий посол до парламенту, якого арештовано на 10. листопада в Дубліні за мінимі бунтівничі вислівви, зістав нині засуджений на шість місяців в'язниці.

Коли проголошено вирок, в судовій салі дали ся чути голосні оклики: "Ганьба!"

Перед проголошенем вироку Мелон заявив через свого адвоката, що він нічого не відтирає з того, що він сказав в своїй промові в Даберт-гол, ані їа нічо не перешоує і є готовий чекати засуду.

Розправа викликала в Англії велику сензацію, так як Мелон є послом до парламенту і має за собою дуже добрий воєнний рекорд.

До часу вирішеня апелю від вироку суду, за випущеня Мелона на поруки зажадано двох бондів по тисячу фунтів штерлінгів кожний.

Сім осіб убито підчас засіданя міської ради.

БОЛЬОНІЯ, 22. листопада. — На першій засіданю нової міської ради пришло до конфлікту між соціялістами а їх противниками, підчас котрого 7 осіб дістало убитих а 30 ранено.

Голяндські робітничі протестують проти білого терору на Угорщині.

ПАРИЖ, 20. листопада. — З Амстердаму доносять, що голандські соціял-демократи устроїли в цілім краю масові мітинги протесту проти білого терору на Угорщині. На мітингах виступали угорські бесідники, які оновідали про ті страхія, котрі тепер відбувають ся на Угорщині.

"Ліга націй" творить свою армію.

ЖЕНЕВА, 18. листопада. — Політична секція "Ліги націй" створила вчера урядовою армію "Ліги націй".

Перша армія "Ліги націй" має бути ужита для вдержаня даду підчас плебіситу у Вільні. Англія, Франція, Еспанія і Бельгія заявили вже готовість вислати туди свої відділи.

Сподіють ся, що й інші держави дадут ся намовити до сего та що сі війська будуть становити завязок до утвореня "армії Ліги націй".

Є загальне переконанне, що безпосереднім товчком до створеня сеї армії є безвихідне положене альянтів в Туреччині.

Тисячі грецьких жовнів утікає зі своєї армії в Малій Азії, де грецька армія мала бути ужитою до знищення військ не-послушного Кемаля Паші, який тепер получив ся з росій-

ськими совітськими військами на Кавказі. Нема сумнію, що армія Кемаля Паші розпочіне невагом наступ на Константинопіль, якого боронить лиш мала горстка військ альянтів.

Альянті кидають послідню карту: під претекстом твореня армії для занятя Вільня підчас плебіситу, альянті творять армію для оборони на близькім сході, втягаючи до неї держави, які не брали участі у війні.

І якраз "Ліга націй", яка мала знищити мілітаризм, приносить побіду для французької політики і воєнну акцію проти совітської Росії, яка досі спочивала в руках Англії.

Рішене в справі утвореня армії прийняла політична секція "Ліги націй" одоголосно на внесенне французького делегата, Буржоа, по відчитаню 11. артикула конституції, в яким сказано, що "на случай війни або небезпеки війни" "Ліга націй" є уповажнена перевести конечні зарядженя.

Справа Мунія на ново перед судом.

СЕН ФРАНСІСКО, 16. листопада. — Справа Мунія і других осіб, які засуджені на вічну тюрем в звязи з вибухом бомби підчас військової демонстрації за воєнним поготівем 1916 року в Сен Франсіско, буде наново розбирати ся перед судом присяжних.

Місцеві юніїні провідники твердять, що Муній і Білінгс зістали засуджені на вічну тюрем на основі фальшивих зізнань і доказів.

Справа Мунія прибрала між народне значіне. Робітничі совітської Росії вислали були в свій час до американського консуля свій протест з приводу засудженя Мунія і товаришів.

Оборона приготована виступити з важними відкриттями фальшивства. Бувший найважнійший свідок проти Мунія в першій процесі, детектив Драйпер Генд, заявляє тепер, що всі докази і зізнаня на основі яких засуджено Мунія і Білінгса, були фальшиві.

Радянська Україна ратифікувала прелімінарний мир з Польщею.

РИГА, 25. жовтня. — Центральний Виконавчий Комітет Радянської України, який був вибраний IV. З'їздом Рад, ратифікував прелімінарні мирові усліяя між Польщею а Радянською Україною. Засідане отворив, прелімінарний Центрального Виконавчого Комітету, Петровський, Референтом справи перемирного договору був прелімінарний радянський комісарів, Раковський. Про перебіг переговорів пояснив член української радянської делегації до Риги, Мануїльський. В дискусії брали участь представники всіх партій. Комуністи висловлювали свою думку, що воювати далі, се було би найбільшим злочином проти робітничо-селянських інтересів заїтересованих країв. Кінцеві бесіди виголосили Мануїльський і Раковський, після чого прелімінарний мировий договір був прийнятий одоголосно.

Товариші! При зміні адреси просимо подавати нам свою стару (ну) адресу. Сим заощадите нам часу і дістанете скорше часопись.

петрика і секретара Вільяма Фостера, які кермували ставленем страйком минулої зими, а які відзначають ся крайнім радикалізмом. На їх місці поставлено двох консервативних робітничих політиків.

Президент Федерації Гомперс заявив ся проти необмеженого вступу для радикальних робітників з Європи і Азії. Рішене домагати ся в конгресі припиненя еміграції, яка має великий вплив на справу безробітня.

Ув'язнені Американці в Росії.

ШТОКГОЛЬМ, 16. листопада. — Вашингтон Д. Вандерліп, який незадовго тому звідів Москву, сказав сьогодні, що лишень шість Американців сидить під сю пору в тюрмі у совітській столиці, а около одинадцять інших є конфіновані в приватних домах або готелях.

В. Вандерліп заявив, що він був в американського в'язня Кальматіюно та знайшов його при знаменитій здоровлю, у великій просторій кімнаті. Той Американець, як кажуть Росіяни, брав тому три роки участь в контрреволюційнім зговорі, що мав на цілі висадити мости, що ведуть до Петрограду і приваті Леніна і Троцького. Кальматіяна засуджено на смерть, але його помилувано.

Справа Мунія на ново перед судом.

СЕН ФРАНСІСКО, 16. листопада. — Справа Мунія і других осіб, які засуджені на вічну тюрем в звязи з вибухом бомби підчас військової демонстрації за воєнним поготівем 1916 року в Сен Франсіско, буде наново розбирати ся перед судом присяжних.

Місцеві юніїні провідники твердять, що Муній і Білінгс зістали засуджені на вічну тюрем на основі фальшивих зізнань і доказів.

Справа Мунія прибрала між народне значіне. Робітничі совітської Росії вислали були в свій час до американського консуля свій протест з приводу засудженя Мунія і товаришів.

Оборона приготована виступити з важними відкриттями фальшивства. Бувший найважнійший свідок проти Мунія в першій процесі, детектив Драйпер Генд, заявляє тепер, що всі докази і зізнаня на основі яких засуджено Мунія і Білінгса, були фальшиві.

Радянська Україна ратифікувала прелімінарний мир з Польщею.

РИГА, 25. жовтня. — Центральний Виконавчий Комітет Радянської України, який був вибраний IV. З'їздом Рад, ратифікував прелімінарні мирові усліяя між Польщею а Радянською Україною. Засідане отворив, прелімінарний Центрального Виконавчого Комітету, Петровський, Референтом справи перемирного договору був прелімінарний радянський комісарів, Раковський. Про перебіг переговорів пояснив член української радянської делегації до Риги, Мануїльський. В дискусії брали участь представники всіх партій. Комуністи висловлювали свою думку, що воювати далі, се було би найбільшим злочином проти робітничо-селянських інтересів заїтересованих країв. Кінцеві бесіди виголосили Мануїльський і Раковський, після чого прелімінарний мировий договір був прийнятий одоголосно.

Товариші! При зміні адреси просимо подавати нам свою стару (ну) адресу. Сим заощадите нам часу і дістанете скорше часопись.

Радянська Україна ратифікувала прелімінарний мир з Польщею.

РИГА, 25. жовтня. — Центральний Виконавчий Комітет Радянської України, який був вибраний IV. З'їздом Рад, ратифікував прелімінарні мирові усліяя між Польщею а Радянською Україною. Засідане отворив, прелімінарний Центрального Виконавчого Комітету, Петровський, Референтом справи перемирного договору був прелімінарний радянський комісарів, Раковський. Про перебіг переговорів пояснив член української радянської делегації до Риги, Мануїльський. В дискусії брали участь представники всіх партій. Комуністи висловлювали свою думку, що воювати далі, се було би найбільшим злочином проти робітничо-селянських інтересів заїтересованих країв. Кінцеві бесіди виголосили Мануїльський і Раковський, після чого прелімінарний мировий договір був прийнятий одоголосно.

Товариші! При зміні адреси просимо подавати нам свою стару (ну) адресу. Сим заощадите нам часу і дістанете скорше часопись.

Радянська Україна ратифікувала прелімінарний мир з Польщею.

РИГА, 25. жовтня. — Центральний Виконавчий Комітет Радянської України, який був вибраний IV. З'їздом Рад, ратифікував прелімінарні мирові усліяя між Польщею а Радянською Україною. Засідане отворив, прелімінарний Центрального Виконавчого Комітету, Петровський, Референтом справи перемирного договору був прелімінарний радянський комісарів, Раковський. Про перебіг переговорів пояснив член української радянської делегації до Риги, Мануїльський. В дискусії брали участь представники всіх партій. Комуністи висловлювали свою думку, що воювати далі, се було би найбільшим злочином проти робітничо-селянських інтересів заїтересованих країв. Кінцеві бесіди виголосили Мануїльський і Раковський, після чого прелімінарний мировий договір був прийнятий одоголосно.

Товариші! При зміні адреси просимо подавати нам свою стару (ну) адресу. Сим заощадите нам часу і дістанете скорше часопись.

Радянська Україна ратифікувала прелімінарний мир з Польщею.

РИГА, 25. жовтня. — Центральний Виконавчий Комітет Радянської України, який був вибраний IV. З'їздом Рад, ратифікував прелімінарні мирові усліяя між Польщею а Радянською Україною. Засідане отворив, прелімінарний Центрального Виконавчого Комітету, Петровський, Референтом справи перемирного договору був прелімінарний радянський комісарів, Раковський. Про перебіг переговорів пояснив член української радянської делегації до Риги, Мануїльський. В дискусії брали участь представники всіх партій. Комуністи висловлювали свою думку, що воювати далі, се було би найбільшим злочином проти робітничо-селянських інтересів заїтересованих країв. Кінцеві бесіди виголосили Мануїльський і Раковський, після чого прелімінарний мировий договір був прийнятий одоголосно.

Товариші! При зміні адреси просимо подавати нам свою стару (ну) адресу. Сим заощадите нам часу і дістанете скорше часопись.

Радянська Україна ратифікувала прелімінарний мир з Польщею.

РИГА, 25. жовтня. — Центральний Виконавчий Комітет Радянської України, який був вибраний IV. З'їздом Рад, ратифікував прелімінарні мирові усліяя між Польщею а Радянською Україною. Засідане отворив, прелімінарний Центрального Виконавчого Комітету, Петровський, Референтом справи перемирного договору був прелімінарний радянський комісарів, Раковський. Про перебіг переговорів пояснив член української радянської делегації до Риги, Мануїльський. В дискусії брали участь представники всіх партій. Комуністи висловлювали свою думку, що воювати далі, се було би найбільшим злочином проти робітничо-селянських інтересів заїтересованих країв. Кінцеві бесіди виголосили Мануїльський і Раковський, після чого прелімінарний мировий договір був прийнятий одоголосно.

Товариші! При зміні адреси просимо подавати нам свою стару (ну) адресу. Сим заощадите нам часу і дістанете скорше часопись.

Радянська Україна ратифікувала прелімінарний мир з Польщею.

РИГА, 25. жовтня. — Центральний Виконавчий Комітет Радянської України, який був вибраний IV. З'їздом Рад, ратифікував прелімінарні мирові усліяя між Польщею а Радянською Україною. Засідане отворив, прелімінарний Центрального Виконавчого Комітету, Петровський, Референтом справи перемирного договору був прелімінарний радянський комісарів, Раковський. Про перебіг переговорів пояснив член української радянської делегації до Риги, Мануїльський. В дискусії брали участь представники всіх партій. Комуністи висловлювали свою думку, що воювати далі, се було би найбільшим злочином проти робітничо-селянських інтересів заїтересованих країв. Кінцеві бесіди виголосили Мануїльський і Раковський, після чого прелімінарний мировий договір був прийнятий одоголосно.

ПРИХОДІТЬ ВСІ! ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО!

В СУБОТУ, 27. ЛИСТОПАДА С. Р.

Драматично-Співацький Клубок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

знамениту пєсу з сучасного життя Т. Колесниченка п. н.:

"ЛЮДОЖЕР".

Згадана пєса граєть ся пораз перший в Канаді і взагалі в Америці.

Дітям до 14 літ вступ заборонений.

Ціни місць: 75, 50 і 35 центів.

Приготовляєть ся до вистави драматична продукція з шахтарського життя С. Черкасенка "ХУРТОВИНА".

UKRAINIAN LABOR NEWS
 Published semi-weekly by
 The Ukrainian Labor News Ass'n.
 c/o. Fritchard & McGregor Sta.,
 Winnipeg, Man.
 Subscription \$4.00 a year.
 Telephone: St. John 1465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
 часопис для робочого класу
 виходить два рази на тиждень:
 в середу і суботу.
 Видавниче Товариство
 "Українські Робітничі Вісті".
 ПЕРЕДПЛАТА \$4.00 НА РІК.
 Редакція за оголошення не відповідає.
 Рукописи не повертає ся.

Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
 c/o. Fritchard & McGregor Sta.
 Winnipeg, Man.

ПОГОДИЛИ ВРІШТИ "СОЦІАЛІСТИЧНО-НАЦІОНАЛЬНЕ" З ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНИМ.

Кожний свідомий робітник, який би він не був народности чи краси шкіри, розуміє і розуміє, що за утінані і експлуатації одного індивідуума (чоловіка) другим винні не особистий характер і якість людей, а економічна система. Винна та система, котра дозволяє невеликій жмичці людей держати в своїх руках средства продукції (машини, землю, копалини і т. д.) і при помочі приватної власности на ці средства продукції поневолювати і експлуатувати більшість, котра не має жадних средств продукції, при помочі котрих добувають ся средства до життя.

Свідомі робітники всіх націй і рас знають і знають, що економічна система винна не тільки за утінані одного чоловіка (індивідуума) другим, але також за утінані одної нації другою.

І так як індивідуум, котрий (заважає економічній системі) захопив в свою приватну власність знаряди продукції, користують ся сими средствами продукції для експлуатації другого не маючого чоловіка, так і буржуазна класика, так і небудь нації з високою розвиненою технікою користують ся нею для експлуатації і угнітані націй, котрі мають лиху техніку або не мають зовсім жадної техніки.

Свідомі робітники всіх країв знають також, що із зникненням цієї економічної системи зникне не тільки експлуатація чоловіка чоловіком, але також і експлуатація одної нації другою.

Геніальний Карл Маркс виразив свою думку в короткій, але характеристичній формулі:

"В міру того, як уступатиме експлуатація одного індивідуума, уступатиме також експлуатація одної нації другою."

Коли зникнуть класові антагонізми в середній нації, зникнуть також і ворожі відносини поміж націями."

Що може бути ще яснійше? Нічого.

Як дилектик він знав, що освободжені індивідуума від експлуатації другого індивідуума є процесом. Воно забире час. І тому він говорить:

"В міру того, як уступатиме експлуатація одного індивідуума, уступатиме також експлуатація одної нації другою."

І коли процес освободження індивідуума від експлуатації другого буде закінчений, т. е. "коли зникнуть класові антагонізми в середній нації, зникнуть також і ворожі відносини поміж націями."

Але те, що знали і знають свідомі робітники всіх країв, було невідоме для групи Левинського з "Нової Доби". А коли група і знала се, то рік тому назад вона займалась "перехідною цінністю". Левинський так се описує:

"З початком 1919 р. під натиском української контрреволюції, що безсоромно пішла на службу антантського імперіалізму і його аґентам, (Винниченко) мусів уступити і опинити ся за кордонами України, на еміграції. Тут перейшов він до соціалістичного напрямку. Незадолго бував самого себе. Робив хая за свої гріхи проти соціалістичної революції, до котрих признавав ся відверто і чесно та став ся вирішити основне і прокляте

питання для кожного соціаліста поневолені наш під сучасну пору; як погодити соціалістично-національне (?) з інтернаціоналізмом, як погодити іско визволення українського народу, його робітничо-селянських мас з іско національно-класової неволі з іско соціалістичної революції? На перший погляд таке питання являється досить чудним. Бо соціалізм, се само собою розуміється, несе повне визволення всім поневоленим, отже і поневоленим народам. Прейш соціалістична революція домагає кайдани не тільки класової, але і національної неволі, а на во сугі є тільки формою класової."

"Але..."
 І тут, після сего "але" чекаєш, що Левинський скаже тобі щось будь таке, що в дороз розбиває теорію про те, що "соціалізм несе повне визволення всім поневоленим, отже і поневоленим народам". Але се тільки так здається. Левинський зі своїм "але" просто переходить на сентиментальну фразу. Він каже:

"Але в умовах російсько-українських соціалістичних взаємовідносин і в умовах об'єктивного розвитку революції у Великої Росії і на Україні, се питання до крови боліло кожного справжнього українського соціаліста."

Так. Що-ж з сего виходить? Що доказав Левинський тим, що "се питання до крови боліло кожного справжнього"? Розуміють ся, нічого.

Але "основне і прокляте питання, як погодити соціалістично-національне (видно що десь істнує і таке сотворіне!) — замь скл.) з інтернаціоналізмом" осталося основним і проклятим і тому, говорить Левинський,

"Тов. Винниченко вирішив се так: кожен справжній український соціаліст мусить:
 1) стати без застережень на бік соціалістичної революції, яка вибухла у Великої Росії і в тих інших формах стала розвивати ся по ший Європи,
 2) мусить завинти ся за диктаторою пролетаріату (себ-то робітничо-селянських мас кожного народу) в сью перехідну добу розвитку від капіталізму до соціалізму,
 3) мусить завинти ся за радянською системою устрою громадянства."

Одно, друге і третє дає заперуку національного визволення не тільки українського народу, але й кожного поневоленого народу. І чим більше і конкретніше буде перестерігати український соціаліст ці засади, тим більше служиме він справі нового визволення свого нещасного народу. Кожний пам'ятає, як товариш Винниченко викладав ці свої думки. Еволюцій, яку перейшов він, перейшли тут на еміграції многи українські соціалісти. Се було очиснення наших з пороку дрібнобуржуазності. В наш роздерті душі влялася гармонія і єдиність себе. Так повстала наша група. Так заложено "Нову Добу", як орган сеї групи для пропаганди комунізму."

Але ось Винниченко поїхав у Великої Росію і на Україну, де йому не подобав ся "московський централізм" і замість стати "без застережень на бік соціалістичної революції, яка вибухла у Великої Росії", Левинський махає кулаками і войовничо кричить:

"Ся позитив (централізм) виповідає боротьбу і будемо вести її так довго, аж доки вона не буде усунена."

Тепер насуваєть ся питання: Чи є яка небудь ріжниця між становенем "без застережень на бік революції, що вибухла у Великої Росії" і виповідженем боротьби руським комуністам, "з котрими ми (новобобісти) ніяк не можемо йти разом"?

Левинський каже, що ріжниця нема ніякої... Ось його власні слова:

"З болючим серцем ми привневолені вести боротьбу проти руських комуністів. Але сью боротьбу вести немо не в імя українського націоналізму, а в імя інтернаціонального соціалізму і чистоти комунізму, бо в нашій ідейній позиції нічого їй на воле не змінить ся, — проти шовінізму і національного зажерливости руських комуністів."

Ось так в "Новій Добі" "погодили" "соціалістично-національне" з інтернаціоналізмом...
 А то, знаєте, всі ті "ставання", та це і "без застережень на бік соціалістичної революції, яка вибухла у Великої Росії", се, знаєте, тільки шкодить "чистоті" комунізму...
 А що тинчить ся "чистоті" в комунізмі, то "Н. Д." тільки і карти в руки.

Не даром же вони очиснялись "з пороку дрібнобуржуазності", на місце котрого оста-

ОДНІ "ВОСКРЕСАЮТЬ", А ДРУГІ НІ.

Збанкрутувала моралью, — если в неї взагалі була колись мораль, — українська чорносотенна преса в очеркивано большевників так загнала ся, що не маючи вже жадного виходу з тих клевет, бреше далше без жадного розбору. Ціль, мовляв, оправдує средства.

Як той п'яниця, що пропив ся вже до нітки і не бачучи жадного виходу, не до загину, — так і укр. чорносотенна преса так забрехала, що не має вже як і пощо назад вертати? Признатись, що бреше, значить плонутти собі в очі. Перестати брехати — нема вже як, бо брехня стала її фахом, її аксіомою.

Силою оружжя большевники не побеш, та і тих трусливих пероманіх брешунів, що розбрили ся від Києва, Прага та Бернах, не хватає храбрости йти на Україну і там зложити свою голову за так люблену на папері "вітчину". А винисувати ріжні небеліди на невинних большевників, коли находиш ся під омофором європейської демократії, річ безпечна, хоч часами не дуже поплатна.

Особливо непоплатна тоді, коли приходиш ся доносити за так званим "українським пресовим бюро", що большевики в такому чи іншому місті замордували стільки то сот українських кооператорів, між котрими було і кілька "визначних діячів", і тут-же подавати сих "діячів" імена.

Дуже непоплатна се справа: поставши над покійним хрест, опишеш всю його діяльність, уронши широко-горну сльозу над його "трупом", розкришеш перед "культурним" світом еще одну душу розриваючи "большевизму несправедливості", а через тиждень-два диниш ся — а то або він сам, або його син провіст спростувати неправдиву вістку про його смерть, бо він і всі товариші, про котрих доносилося, що убиті большевиками — здоровенькі і вибрикують.

Оповідатиш нещадно про вісімнадцять з ряду заняті "Українцями" міста Одеси, "українське пресове бюро" взяло ся обчислювати трупи, які паля жертвою большевизму. Насамперед, большевики "варварським" способом "убили" відомого українського кооператора Коліуха. Так лезав він нещасний замордований через пару тижнів, відтак... ожив.

Щож, бачить неборака, що культурна Европа не "реагує", то пошож в сирій землі гинти. Встав Коліух і працює знова, та шей де? В самім большевицьким Києві!

По правді, большевники його ніколи і не убивали, а "убили" його "українське пресове бюро" большевицькими руками.

Тепер побачило се славне "бюро", що на смерті світських осіб далеко не заїдеш, і взялось за духовні.
 І так большевики "розстріляли" в Каміньці Сергія Івановича, Стефана Гаєвського, Павла Богачького і... о, земле розступни ся!... протоєрея Евфимія Сіціньського.

Чорносотенна віденська "Воя" з 9. жовтня помістила довший некролог п'ятити покійного, описала всі його заслуги перед українським "громадянством", гірко оплакала його втрату, повідомила весь культурний світ, що, мовляв:

"Ні проклятої памяти часи російського самодержавія, ні часи опричників Івана Грозного, ні часи середовічної інквізиції не знали мабуть таких пресидентів".
 Аж тепер я ї, варварів, до ладу, думаю редактор чорносотенної газети.
 Тоді лише "погоджене" "соціалістично-національного" з інтернаціоналізмом.
 І се вже щіком не похоже на "дрібно-міщанський порох", се вже "чистий комунізм".
 В. В.

Але еще чорніло на газеті не всіло добре засохнути, як приїжджає до Львова син "розстріленого" протоєрея Сіціньського, йде до львівського "Вперед" і там спростовує вістку про розстріл як протоєрея, так і інших світських "визначних діячів".
 З приводу "розстрілу" большевиками протоєрея Сіціньського і інших читаємо у "Вперед" з 28. жовтня слідує:

"Недавно оголошено українське пресове бюро, що большевики при задишено Кам'янка вбили між іншими Павла Богачького і прот. Сіціньського. На днях ми ту вістку спростували на підставі інформацій сина Сіціньського, який був у Львові. У віденській "Воя" читаємо natomiast обширний некролог Сіціньському".
 Приїждьте ся знова писакми укр. чорносотенної преси пускати ся в майордовушину. Там вже не вкраїнопромітує ся, бо імен убитих подавати не треба, як і жадж місцевої сти, де се діяло ся.

Одно таке "оповідане" зі слів українського кооператора побачило вже світ на сторінках "славної" віденської "Воя". Там п. н. "Черезвничка" читаємо такі річі, що сам Майн Рід та Жюль Верн їм позавидували би. Починаєть ся воно такими словами:

"Після того, як В., за якого ми поручились, зник і кругом В-ші стали ширитись повстання... і т. д.
 Тут вже боїться нема чого, що-хось тобі докаже, що се брехня, бо нема сказано де се діяло ся, хто виконував ці звірства і на ім. Адже-ж здаєть ся, у Відні большевизма нема чого боїти ся. Чого тут ховати ся під "В." та "В-ці"? Ба, навіть автор сего "славногo" твору сховав ся під "А. р."

Але зміст сего "оповідання" сам по собі каже ховати ся під ініціалами. Сей зміст загально такий:
 Коли арештованих завели до чрезвичайки, то коло стола сиділи судії всі з револьверами.
 — Де В.? — питають судії.
 — Не знаю, — відповідає кооператор.
 — Ну, довольно. Раздевайтесь.
 Се вся розмова.

Далше ведуть кооператора в сал... стріляють в него з заду на ходу, куля проходить під лопаткою і вилятає грудьми... Прострілений падає, але підноситься еще голову. Тоді друга куля проходить до коло хребта і виходить "поруч з першою". Його кидають в яму, в якій вже є досить трупіл. Він лежить і чує, що довкола него дить ся. Коли він пішли до хати, він вилазить з ями і йде підслухувати до будинку чрезвичайки. Описая хоче втікати, але не може переїзти через літ, тому лізе на дерево. Украз дерево розло-коло-плота: з дерева лізе по гілці і... вже нічого не пам'ятаючи, за винком того, що чує, як в чрезвичайки большевики лають ся, падає на землю... за літ. Ватак встав, дійшов до дому, з до-мо до шпиталю, там його "загодували бульоном", але що він бояв ся в шпиталі, о-ставатись, щоб большевики його там не знайшли, дав звітань дראה і... еще пішки відмахає десять верста до другого села...

Се все зробив нещасний кооператор після того, як дві кулі прошили його легки.
 А що, не позавидував би сій "події" сам Майн Рід? І от не вважаючи, що се все діяло ся еще до сє в літ, ніхто до сє пори сего не запереча. Тут вже укр. чорна сотня перехитрила всіх: ану, попробуй запереч, коли не знаєш, де се діяло ся, з ким і коли.

Така метода брехні найповніша.
 Не буде дивним, если введеш нові ми почуємо від укр. чорносотенної преси такі історії:
 До куріозів належить се, що свого часу заборонено

розстріляти в Каміньці українського протоєрея С., після розстрілу взяли його на "допрос", але що він як дійсний син "неьки" України не хотів видати своїх товаришів, відрубали йому голову, яку він взяв від паху і причвалав з нею до Відня до "українського пресового бюро". Про сими декотрих збольшевизаних наших політикерів уважно се перечитати.

Під новинкою можна подати підпис кількома ініціалами... для більшої ваги можна і латинськими.
 Тоді се може-би зробило який ефект на культуру Європу...

Але одно лише дивно. Чому ніколи еще не случило ся, щоб від петлюрівської кулі воскрес хоч один убитий большевицький комісар?
 Або взяти хоч-би бувшого прем'єра за часів Директорії Чеховського, якого убили в Каміньці відступаючи петлюрівці. Нема чутки, щоб він воскрес, як і не воскресли ті жертви стріливи і дітви, що апали від кулі петлюрівщини в Галичині. О, ні! сї вже не воскреснуть.

Що до Чеховського, то редактор з "похвальним листом" від Пелюри, Писнячевський, написав у "Воя" з 11. вересня, що "В. М. Чеховський згинув від припадковости (!) кулі..."

І так, "убити" большевиками на сторінках укр. чорносотенної преси завсігда воскресати, а замордовани петлюрівськими бандами — сплять вічним сном. Волнише.

Вісти з Домба.

(Сконфісоване у "Вперед")
 На Домбю, яке в історії українського народу здобуло собі в останніх часах памяте місце, перебуває тепер се о коло 150 Галичан, 700—800 Придніпрянців та о коло 500 польських комуністів.

Мимо сего, що ріжні ревізійні комісії обідають та звільняють інтернованих, день в день привозять туди нових в'язнів. Останніми днями привезено сюди теж і шпитальну службу та сестри милосердя зі шпиталів на Волині.

Відносини в таборі є страшні. Мимо зима, інтерновані, між якими є жінки й діти, ходять босі і одерті, майже цілком голі. Се тим більше даєть ся нещасним відчувати, що богато з них забрано ще в літ в ліній з поля без зимового одія. Придніпрянці ходять досі в літніх убраннях, да до того майже зовсім босі. Пожива є неможлива. Дають бульбу майже згнилу та 30 дека хліба денно, а до того три рази в тиждні зігнилі оселедці.

Інтерновані сплять в барака на землі, без сінників, а мало хто має кози.
 Коли хто дістає що з дому або з поза табору, то се розділюєт ся поміж всіх. Так є н. пр. з посліжками хліба і сала, які інтернованим польським комуністам присилають російський Червоний Хрест і родини, а яких їм не даєть ся тільки розділюєт ся поміж всіх.

Санітарні відносини є неможливі. Червонка лютує по-стійно, а останніми днями було навіть 10 випадків тифу.
 В неділю, 7. жовтня помер між іншими Янко Кінаш, земліничник з Винник коло Львова.

До того шпитальна служба йдуць слідами адютанта команданта табору Дорчака, якого недавно перенесено з Вадовича, а який по таборі завів арештантські приписи, і, пр. знимане калешюків звить перед жовнірами, ставане перед ними і т. д., мальтерує хорих, бе, а навіть каже їм шурувати підлогу.

Наслідком сего є те, що інтерновані польські комуністи почали голодувати.
 До табору не пускаєть ся навіть родин інтернованих і відвідини, бо на розмови позво-ляєть ся тільки через 5 хвилин в присутності офіцера в часі від 11—1 год.

До куріозів належить се, що свого часу заборонено

ізв'язі привозити харчі з Українського Горожанського Комітету в Кракові.

САНІТАРНІ ВІДНОСИНИ НА ГУЦУЛЬЩИНІ.

З Косівщини пишуть до "Вперед":
 Як старство дає про санітарні відносини на Гуцульщині, вистане извести факт, що ціла Гуцульщина позбавлена від ряду місяців одного лікаря д-ра Якова Несестюка з Жабя, якого ще в місяці липні с. р. арештовано й вивезено до Львова, а описла конфіновано в Галичинах. На про-сторі від 60—200 км. нема ні одного лікаря, з чого користають мійський і повітовий лікар в Косові і жадають з гори неймовірних зросто гонорарів за поїздку до неуждого. За поїздку 13 км. з Косова до Яворова жадаєт лікар з Косова 3.000 марок, які суми не може заплатити винищений всякого рода експедиціями і ревізціями Гуцул. Але се нікого не обходить, бо Гуцул засуджений з гори на вимерте. Д-ра Несестюка арештовано зовсім безпідставно, з особливої пімсти, а через те позбавлено ціле населенє лікарської помочі, що тепер і самі автори доносів на своїй шкірі відчувують.

Подібні випадки були в селі Корнях, які є цілковито спалені й знищені в селі Ричині.
 На ше одно жалують ся селяни:
 Князь Павло Сапега не дає селянам дров за гроші з сервітутових лісів. Він жадає за дерево зліва, а не грошей, бо каже, що гроші не мають вартости. ("Вперед" з 27. жовт.)

ПОЛЬСЬКІЯ БІЛІЯ ТЕРОР В ГАЛИЧИНІ.

Нова філія арештовань і знущань над укр. населенем.
 "Вперед" з 27. жовтня доносить:
 Зі східних повітів Східної Галичини, що спільки вже потерпіли протягом світової війни, доходять до нас вісти про нові арештованія і знущання над арештантами, що в своїй горі не уступають сценам з часів найчорнішої царської реакції.

В Борщівщині арештовано 16. жовтня до 70 осіб, з яких 16 відставлено до Львова до Бриґідок. Підчас арештованія і переслухуваня в Борщеві, деяких людей в нелюдській і варварській спосіб побито на в'язнях. Привязувано їх до лавки, кнеблювано уста, на голови накидаю кози, щоб не бачили, хто їх бе і так били до крови. Переслухання відбували ся під проводом п. Стемпальського, який кермував катованем людей і сам побивав рукою по лиці. При тому арештованим забрано їх приватні річі, як свині, помітки, тощо. Деяких побито двома наворотами й загрожено, що дістанеть ся їм і втретє, коли донесуть комуна-будь, що їх бито.

В Заліщиках арештовано на приказ секретара старства і місцевої охрани до 80 осіб, між іншими д-ра Долинського, Скоморовського, Корня, Дудля і кількох Жидів.
 В Товстім арештовано Павла Шпикулу, Курилока, Карабана, Олексюка і ин.

В Бураківцях Зиманука, Джоґана.
 В Сквалі до 30 осіб, які пересвідчено до Чорткова.
 Так само богато осіб арештовано по селах.

В Товстім місцеве жандармерія побила кількох міліціантів нагайками і по лиці.
 Арештованих д-ра Долинського і Павла Шпикулу замкнено в Заліщиках до маленької 2-метрової в'язниці, біля уступового місця і там держано їх через 4 дні, без ніякого харчу, а навіть без краплі води! Шойно 5-го дня перевезено Шпикулу до Чорткова, відтак до Львова, а д-ра Долинського задержано у в'язниці полевого суду в Золочеві.

ПАНЩИНА В РАВЩИНІ

Плянатор князь Сапега.
 Туртури.

Не тільки в царстві радехівського пана старости заведено панщину. Заведено її і в царстві пана старости з Руської Рави.
 Ось про що доносять нам селяни з Равщини:
 В селі Гребиннім, пан з лавнів, князь Павло Сапега, силою зганяв людей до роботи

на своїх величезних ланах. А зганяв не тільки старших, але й дітви, 12 до 14-літніх, яким нічого не платив!
 Один хорий селянин, Лесько Бойко, якому померла жінка, мусів наняти в селі шістьох робітників, мусів забіляти їм і вислати на панщину до двора князя Сапеги.

— У нас тепер чиста панщина! — жалують ся селяни.
 І ще одну справу відносить селяни.
 Від часу до часу ходять по селах Равщини якісь люди та представляють ся за большевників.

В селі Річках зайшов такий провокатор до одного селянина та представив ся йому як "большевик". Селянин щось притакнув йому. За се стрінула його така езекуція:
 Привязано його до коня і волочено три рази через село. Відтак на лів живого вивезено його на поле і в очах матері змасакровано.

Подібні випадки були в селі Корнях, які є цілковито спалені й знищені в селі Ричині.
 На ше одно жалують ся селяни:
 Князь Павло Сапега не дає селянам дров за гроші з сервітутових лісів. Він жадає за дерево зліва, а не грошей, бо каже, що гроші не мають вартости. ("Вперед" з 27. жовт.)

В ГАЛИЧИНІ ПОЛІЦІЯ БЕ ХЛОПІВ!

У "Впереді" з 24. жовтня читаємо:
 З села Чижикова, львівського повіту, доносять нам, що там державна поліція також без хлопів.
 І так державний поліціант Лізенець побив на повірню селянина Евстаха Паска, 54-літнього господаря. Бив канчуком по плечах і по голові, так що з голови аж кров ляла ся.

Естах Пасок є римокатолик, одначе признає себе Українцем і його три сини служили при українській армії. І за те, що він і його сини не хочуть бути Поляками — били його поліціанти.
 Того самого селянина Лізенець і сержант Мазга побили на постерунку в Гаях. Поклади його на крисо. Лізенець держав його за голову, а Мазга і се якийсь поліціант з цілої сили били його.

Йосифа Паска, селянина, літ 40, били на постерунку ті самі державні поліціанти. Він також римокатолик і Українець.
 Ляка Крохмального били по лиці.

НОТА ЗАТОНСЬКОГО.

Відділ закордонних справ Галицького Ревкому внаслід ноту до польського міністра Сапеги, до Чінерія і Раковського. В сій ноті Затонський зазначає, що буржуазно-імперіалістична Польща разом з дрібно-буржуазним урядом Галичини — ті ляхів париского капіталу, доведи Галичину до руїни. Тому то Затонський звертаєт ся до риської конференції: "Галичина має належати до працюючих, а не до панів. Нехай нам дадуть можливість, вести і надають розпочату вже під гуржіт армат працю над відбудовою краю". Далі сповіщає голова Галицького Ревкому, що галицькі селяни поділили між собою відібрану від панів землю. Затонський погоджуєт ся підписати мир в Ридзі навіть з буржуазним польським урядом, коли той дасть гарантію, що при першій ліпшій нагоді не нападе на Галичину. Далі в ноті кажет ся: Коли польські пани осмілять ся не визнати радянського уряду Галичини і його бажань, то він буде примушений апелювати до практичного класу, польського фабричного селянства і воцвіта в накінець до III. Інтернаціоналу. З оружем в руці обіщоє Затонський боронити Галичину від польської шляхти і антантського капіталу. ("Вперед")

ВІДБУДІВНИКИ РУЙНУЮТЬ.

Хто буде, а хто руйнує, всі разом!

Процес перетворення французької соціалістичної партії в комуністичну партію наближається до свого завершення. В грудні місяці сего року має бути скликаний партійний конгрес, на якому буде висвячено питання, чи висіти Ф.С.П. й на далі в повітрі поміж ІІ та ІІІ Інтернаціоналом, чи пристати до Москви.

Щоб читач мав краще зорієнтуватися в становищі французьких комуністів, ми мусимо пригадати деякі події з недавнього минулого.

За часів війни ціла Ф.С.П. чвала на налігачі жовтих соціалістів, ось, як Альберт Тома та Пер Ренодель. Всі члени парламенту одностайно, мов повинні в пансіоні, підіймали свої латки за воєнні кредити за першим натяком буржуазії. Всі голосували без сорому і чести, але не всі на те однаковим оком дивились. Серед сих останніх був і славнозвісний Жан Лонге, який тодісьню таким же чином, як і всі інші товариші по зраді протестував до гори за криваві бешкети буржуазії, але одночасно він базивав, вертів язиком і протестував проти війни.

Всі інші соціалісти-політики покорино мов зівці під хвосцяком вінарського батота, безгомінно голосували за все, чого пани хотіли, але пан Лонге ні: він голосував протестуючи, а потім... протестував вибачаючись. Ось така пригода чинилась з провідниками Ф.С.П.

Всі вожди зрадили, але Лонге набув слави революціонера. Мабуть отся його хороша славолюбство і суєти за проторила його до відбудівничого табору, аж доки він з відбудівничого соціалізму не зробився руйновником революції.

В Ф.С.П. спершу була лише мала група "лівої" меншости з Лонге. Після перемоги вона стала більшістю, але на її місце зростає нова ліва під проводом Лоріє і Цімервальдівців, або як потім їх звали — комуністів.

В лютому місяці 1920 р. на штрабурзькому конгресі Ф.С.П. вишла з ІІ Інтернаціоналу, але не вийшла до ІІІ. При чому Лоріє був за ІІІ Інтернаціонал і зібрав коло 1.600 голосів. Ж. Лонге був за "відбудову" нового Інтернаціоналу і зібрав 3.000 голосів. Ся відбудова нового Інтернаціоналу, куди мали ввійти всі "центристи" в роді Лонге та МекДоналда з Кавтським і комуністи, як Ленін та Зіновєв, так захопила відбудівничих Французів та Німців, що вони заворушили мало не цілий соціалістичний світ. Практичним результатом було те, всі вони позабачились геть з ІІ Інтернаціоналу, обернувши його в кульку лібералів, і урочисто з грюком його повалили.

Літ-відбудівники.

Та то була може чи не найбільша заслуга відбудівничих по цілій Європі. Другою їхньою заслугою було продовження старої боротьби. Дійсно, самі відбудівники руйнують "відбудову", а саме найперше самих себе. В їхніх лавах боротьба не спинялась і та боротьба все йде по тій же самій дорозі, за комуністів і проти — і чим далі тим гірше.

В своїх ухвалах Ф.С.П. постановила писати до Московського Інтернаціоналу кількох людей на переговори з його Виконавчим Комітетом і довідати ся докладніше про умови вступу. Сі переговори входили між іншим в програму "відбудови". Німецькі незалежники зробили таке саме, що й французькі відбудівники.

Ось таким чином і стало ся, що головний редактор "L'Humanite" Кашен, та секретар партії Фросар подали ся до Росії, транши на конгрес Комуністичного Інтернаціоналу й повернули до Франції ко-

муністами. Така пригода стала ся з сими двома відбудівничими.

Тепер уявімо собі становище Ф.С.П. в даний мєнт. Вона поділилась на лівих комуністів, що стоять коло "Комуністичного Бюлетена", на відбудівничих, що гуртувались здебільшого біля Лонге та "L'Humanite", та гурток старовинних соціал-патріотів як Пер Ренодель. Комуністична лівиця має ще "La Revue Communiste", видаваний Рапартом.

Ледви Кашен та Фросар повернули до дому, як почалась величезна метушня в рядах відбудівничих. Виявилось, що Кашен і Фросар стали комуністами і в тому дусі зробили заяву в головному партійному органі.

В цілому таборі відбудівничих почалась боротьба, бо одні станули на позиції "будувати" новий Інтернаціонал, а другі гадали, що нема чого будувати, коли вже його збудовано і то збудовано в Москві. Так вони і поділились на лівих і правих. Найзапекліші відбудівники в роді Лонге та П. Фора зробились найзавзятішими руйновниками. Не притупившись ні до якого Інтернаціоналу, вони вступили і виступають досі ворожо проти Комуністичного Інтернаціоналу.

Поль Фор, Лонге, Вердїй, Сікет-Кінен, Фро, Ле Троке, виразно і точно зазначили свою позицію як ворожу комуністам.

За ними стоїть щоденна газета "Попюлер", котру видає Лонге, і цілі значні групи в партії. І коли відбудівники з Кашеном ідуть в ліво до комунізму, то "ліві" соціалісти з Лонге все хилать ся в право.

Таким робом комуністи об'єднані в Франції під назвою "Комітет ІІІ Інтернаціоналу", набули собі нових союзників вже в самій партії в особі лівих відбудівничих. Кашен та Фросар своєю агітацією дуже сприяли розколу фракції відбудівничих на комуністів і старих центристів. Перші мають перейти до фракції комуністів, а другі злучать ся кінець кінцем, з жовтими соціалістами, що витирають нині в Парижі двері панських поків.

Розкол неминучий.

Ф.С.П. на наших очах переходить зі стану відбудівничого до стану збудованого комуністичної партії, її члени пристають в тому напрямі до комуністів, а старі відбудівничі не мають чого іншого до роботи, як накидатись на комуністів з "критикою" і руйнувати. Тільки вони хочуть руйнувати не капіталізм, а соціалізм, не буржуазні держави, а робітничо-селянські, радянські республіки.

Не треба забувати, що в рамках одної Ф.С.П. працюють і все під одним дахом живуть комуністи й відбудівничі й отверті соціал-патріоти Ф.С.П. з жовтої, страйкколійної організації перемінилась за два роки в партію, в якій вже комуністи перемагають. Ще одне зусилля і на чолі її опинять ся комуністи. Майбутній конгрес партії через якийсь місяць-два розвяже ся справу.

Але комуністи, захопивши під свій провід Ф.С.П. і приставши до Комуністичного Інтернаціоналу, не схочуть тай не зможуть надалі провадити політику соціал-зрадництва й співжиття з патріотами.

Комуністична партія, яка не схоче викинути зі своїх рядів ворогів революції, ніколи не зможе стати на переді революційних мас. Ось чому Комуністичний Інтернаціонал вимагає прогнання Лонге з його товариством. Сей хитрий панок через свою кривість з Марксом думає, що йому двері скрізь до пролетарських майстерень відкрито.

Лонге та його всіяк однодумці мусять піти туди, куди вони діла підчас війни, а саме до передпоків своїх панів, яким вони сповинали собаку службу.

На порозі Комуністичної Партії.

Зараз по цілій країні ведеть ся найжвавіша агітація за і проти вступу до ІІІ Інтернаціоналу. Умови до вступу в Комуністичний Інтернаціонал відомі стали по цілій Франції й викликали жваві відгомін.

Фросар в "L'Humanite" виразно відбиває всі напади ворожничих відбудівничих, які гурдають про недопустимість і пониження для Ф.С.П. годитись на якісь умови, — що справа не в умовах, а в принципах. Коли питане диктатури пролетаріату, радянської влади, розриву з жовтими соціалістами буде розв'язане в дусі Комуністичного Інтернаціоналу, тоді не може бути мови про "умови", бо їх само собою буде прийнято.

Комуністи не можуть спільно працювати з тими, що зраджують інтереси трудящих мас на кожному кроці.

Ось чому комуністи стоять рішучо за ті умови, які поставив ІІІ Інтернаціонал, себто, за нагнане опортуністів з партії. Справді, хто губить справу революції в найтяжчий мєнт, як не жовті соціалісти?

Кашеніві і Фросаріві все-ж таки не мало закидають гривів проти робітничства, але вони виразно станули на ґрунт комунізму і справи кінець. Але нині не можна проминути зради 21 червня 1919, коли замість проголошення загального страйку для піддержки сов'єтської Росії, страйками з Генеральної Конфедерації Праці базикалі разом з Лонге і Реноделем і наживали пятами перед хвостом тигра. Се коштувало український пролетаріат сотні тисяч жертв, що загинули на степах України під розстрілами Денкіна.

Комуніст. бюлетен проводить свою роботу далі і вперто, напоцілдливо перевертає кожне негодне слово, яке не на місці сказав Кашен або Фросар і підкреслює всі помилки, які зробили вожді французького пролетаріату. Квалітє агітації, нехті до енергійних виступів в обороні революції, яку виявила Ф.С.П., панкване з отвертими наймитами капіталу, як Альберт Тома, і бажане погодитись з відбудівничими, які були й будуть в партії тим, чим є камєнюка, причєлена до ніг павука, характеризують ся партію.

Нові успіхи революційних синдикалістів в Орлеані надають нової відваги комуністам у Франції. Їх лави зростають що день, їх сили зростають і на конгресі Ф.С.П. в грудні вони матимуть більшість. Ось такий шлях перейшла Ф.С.П. по сьогоднішній день і опинилась перед дверима Комуністичного Інтернаціоналу. А відбудівники тимчасом усе будують, тоб-то руйнують Інтернаціонал. Gregory.

ЖЕРТВИ ВІЙНИ.

В Копєнгадзі видав недавно Дерінг статистичне зібране людських втрат підчас всесвітньої війни. Після його обчислень, війна принесла втрати в людях 35 мільонів, отже майже тільки, кілько виносить населєнє Франції.

На се величезне число жертв війни зложило ся, після обчислень Дерінга, 10 мільонів жовніврів, що впали на полі бою, або померли наслідком ран, 5 мільонів людей згинуло серед цивільного населєннє, а 20 мільонів се потенційні втрати зі зменшення вродин.

В самій н. пр. Франції зменшило ся населєнє о 7 прц., що видно хочби з сего, що осіб в віці 20—44 літ є лєдві 20 прц. Наслідком сего є те, що 126 жінок припадає на 100 мушчин.

Чн число втрат на заході побільшує ся революцією на Скоді та епідемії, які до тла знищили майже цілі великі просторї. На се статистичні дані Дерінга покищо не дають ше відповіди.

Та нема сумніву, що ся відповідь бузавби ще страшніша.

УСЛІВЯ ПРИСТУПЛЕНА ДО ІІІ. ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

Другий Конгрес Комуністичного (ІІІ) Інтернаціоналу, який відбув ся минушого літа в Москві, виготовив слїдуючі умови, на яких можуть бути прийняті соціалістичні партії до ІІІ Інтернаціоналу:

1) Цїла пропаганда і агітація повинні мати комуністичний реальний характер і основувати ся на програмі і постанові ІІІ Інтернаціоналу. Всі члени партії повинні стояти під кермою справжніх комуністів, які дали докази по-жертвованя для справи пролетаріату. Не можна говорити про диктатуру пролетаріату як про просту формулу, визначєну на пам'ять, але треба її пропагувати в сей спосіб, щоб її коначність являла ся для всіх простих робітників, жовніврів і селян, на підставі щоденних житєвих подій, які наша прєса має систематично салдити й висвятовати день по днєві. Періодична й неперіодична прєса, а також всі публікації партії мають підлягати центральному комітєтові партії, все одно, чи в сучасний момент загал партії є легальний або нєлегальний. Недопустимим є, щоби видавничтва використовували свою автономію для ведєня політики, яка не відповідає в цілості політиці партії. На стовпях часописів, на публічних зборах, в профєсїональних союзах, в коопєративах, всюдє, де мають доступ комуністи, кєнечним є систематичне і немилосердне п'ятованє не тільки буржуазних елементів, але також їх спільників, се є ріжких відтінків реформістів.

2) Кожда організація, яка бажє належати до комуністичного Інтернаціоналу, повинна правильно й послїдовно усувати зі всіх більше або менше відв'їчалних перед революційним рухом становищ (органів партії, редакцій, профєсїонних союзов, парламентарних груп, коопєратив, громадських адміністрацій) реформістів і людей центра і заступати їх досвідченими комуністами, при чому не можна спинокувати ся, передовсім на початку, перед фактом, що треба замінити "довідчених" реформістів простими робітниками, походячими з мас.

3) У всіх майже краях Європи і Америки, вступає клєсова боротьба в фазу горожаської війни. В сїх обставинах комуністи не можуть мати ніякого довір'я в легальність буржуазії. Їх обовязком є організувати рівнобїжно апарат нєлегальної організації, яка в рішучий момент зможе сприяти сповниттю своєї повинності супроти революції.

4) Дотичити агітації в армії.

5) Систематична й послїдовна пропаганда є кєнечна п'яселєх. Робітничє клєса не може побїдити, як що вона не буде мати за собою сїльсько пролетаріату, а що найменше частина бідних селян і коли вона не забезпечить собі своєю політично неутралноєтє населєнє місточок. Комуністична робота на сєлах має першорядне значєнє. Її належить вєсти засадничо при помочі комуністичних революційних робітників, які мають звязки з сєлом. Відказувати ся від сєї праці або пошукати її індєферентним людям або напіл реформістам значить відмовляти ся від пролетарської революції.

6) Кожда партія, яка бажє належати до ІІІ Інтернаціоналу, має обовязок демаскувати не тільки здекларований соціалістичний патріотизм, але також несеріозність і гіпокрізію соціалного паціфізму, обовязок вказувати систематично робітникам, що без революційного повалєннє капіталізму ніякий міжнародний суд, ніякий договір про обмеженє озоружєннє, ніяка демократична відмова "ліги націй" не зможе припинити новий імперіалістичний війни.

7) Партії, бажєючи бути допущєними до ІІІ Інтернаціоналу, є обовязані цілковито зїрвати з реформізмам і центровою політикою і вєсти широ-

ку пропаганду в віддїлах партії за сїм зїрванєм. Без сєго не є можлива доцїльна комуністична політика. Комуністичний Інтернаціонал домагаєтє ся сєго зїрванє без застерєжень і остаточно в найкоротшому рєччї. Комуністичний Інтернаціонал не може знєсти, щоби такі историчні опортуністи як Туратті, Кавтський, Гільєрдіні, Гільхвіт, Лонге, МекДоналд, Модіолані і н. мали право признавати ся члєнами ІІІ Інтернаціоналу. Се доведє би тільки до сєго, що ІІІ Інтернаціонал став би на сьому самому уровєні, що померший ІІ Інтернаціонал.

8) В справах колєоній і поневоленних народів кєнечним є, щоби партії сїх країв, яких буржуазія є в посїданю колєоній і поневоленних народів, зазнали спеціально отверте і ясне становищє. Кожда партія, яка бажє належати до ІІІ Інтернаціоналу, є обовязана демаскувати махінації "своєї" імперіалістичної колєонії, допомагати не тільки словами, але й ділом, визвольному рухови колєоній, доконати их звоннє своїх національних імперіалістичних позє межі колєоній, плекати в серцях своїх робітників справжній братерський почуванє з робітничим населєнєм колєоній і поневоленних народів і розвєсти у військах свого краю систематичну агітацію проти всякого гнєтє колєоніальних народів.

9) Кожда партія, яка бажє належати до ІІІ Інтернаціоналу, повинна розвинути систематичну й доцїлну комуністичну діяльність в профєсїональних союзах, в робітничих і фабричних радах, в коопєративах і інших масових робітничих організаціях. У нутрі сїх організацій потреба створити комуністичні гуртки, які своєю безупинною й оглядною діяльністю мають поаніскити ці групи для комуністичної справи. Сі гуртки мають своєю щоденною діяльністю демаскувати справки соціал-патріотів і вагана центроців. Сі гуртки мають підчиняти ся цілковито партії.

10) Кожда партія, принадлежна до ІІІ Інтернаціоналу, є обовязана розвинути ідеїну боротьбу проти "жовтого" міжнародного профєсїонального Інтернаціоналу в Амстердамі. Вона повинна вєсти енергійну пропаганду між профєсїональними робітниками, щоби виказати кєнечність зїрваннє з жовтим амстердамським Інтернаціоналом. За се всіми способами вона повинна підпирати родичий ся міжнародний Союз червоних синдикатів, який є сполучєний з комуністичним Інтернаціоналом.

11) Партії, що бажєють приступити до ІІІ Інтернаціоналу, мусять піддати ревізію особистий склад їх парламентарної групи і усунути всі непевні елементи; підчинити не тільки теоретично, але на ділі всю групу управі партії і вимогти на кождому комуністичному члєнові групи підчинити свою цілу діяльність інтерєсам пропаганди і агітації дійсно революційної.

12) Партії, що належєть до ІІІ Інтернаціоналу, мусять бути побудовані на основі демократичного централізму. В нашу добу завязоті горожаської війни, комуністична партія може сповнити свої обовязки тільки тоді, як буде зорганізована на як найбільше централістичній основі, коли буде залєзно її дисциплїна, перта довірє секцій, коли буде мати повну власть, авторитєт і як найширшї компетенції.

13) Комуністичні партії сїх країв, в яких комуністи можуть легально вєсти свою діяльність, повинні від часу до часу переводити ефективну очістку партії і усунути сі дїбно мішанєні елементи, які там втиснули ся.

14) Кожда партія, яка бажє належати до ІІІ Інтернаціоналу, повинна допомагати й підпирати сов'єтську рєспубліку в боротьбі проти контрреволюційних сил.

15) Партії, які до сєї хвилїни задержали даву соціалістичну програму, мають в найкоротшому рєччї піддати її ревізію, примєненої до спеціальных умови їх краю і виготовити нову комуністичну програму в дусі постанов ІІІ Інтернаціоналу. В засаді програму кожної партії, що належєть до ІІІ Інтернаціоналу, має одобрити звичайний конгрес Комуністичного Інтернаціоналу або Виконавчий Комітєт. На випадок невідєнє санкції В. К., має заїнтерєсована партія право відкликати ся до міжнародного комуністичного конгрєсу.

16) Всі рїшенє конгрєсів Комуністичного Інтернаціоналу і Виконавчого Комітєту обовязують всі партії, що належєть до ІІІ Інтернаціоналу. А сей, працюючи в періоді нагальної горожаської війни, мусить бути побудований на більше централістичній засаді, чим ІІ Інтернаціонал. В наслідок сєго комуністичний Інтернаціонал і його Виконавчий Комітєт мають мати перегляд цілої діяльності серед ріжких умови, під якими ріжкі партії мусять вєсти свою працю і боротьбу і не можуть принамати постанов загального характеру, хба в сїх питаннях, де се можливе.

17) В консєквєнції всього попереднього мають всі партії, що бажєють належати до ІІІ Інтернаціоналу, змінити свою назву. Кожда партія, бажєючи належати до ІІІ Інтернаціоналу, мусить називати ся: Комуністична партія сєго чи того краю — секція ІІІ Комуністичного Інтернаціоналу. Справа назви не є тільки формальна справа, але має високо політичне значєнє. Комуністичний Інтернаціонал проголосив війну цілому буржуазному світові і всім жовтим соціалістичним партіям. Треба отже, щоби перед очима простих робітників явюва була ріжниця між комуністичними партіями й давними офіційними "соціалдемократичними" і "соціалістичними" партіями, які досі несли прапор робітничої клєси.

18) Всі почальні органи прєси партій всіх країв мають оглошувати всі офіційні важні документи Виконавчого Комітєту Комуністичного Інтернаціоналу.

19) Всі партії, що належєть до ІІІ Інтернаціоналу і ті партії, що поставили пропозицію приналежности, є обовязані найпозніше до 4 місяців після другого конгрєсу Комуністичного Інтернаціоналу скликати надзвичайні конгрєси для розслїдженнє сїх умови. Центральні управи партій мають зарядити, щоби всі місцеві організації довідали ся про постанови другого конгрєсу ІІІ Інтернаціоналу.

20) Партії, що бажєють тепер приступити до ІІІ Інтернаціоналу, а які ще радикально не змінили своєї тактики мають постарати ся, щоби найменше дві третини їх управи і всіх важніших центральных органів, були зложєні з товаришів, які ще перед ІІ конгрєсом публічно і явно заявили ся за приступленє до ІІІ Інтернаціоналу. Вимки можна зробити тільки в порозуміню з Виконавчим Комітєтом. Він також має право роборити вимки в сїх справах які відносять ся до представників центрової політики, названих в 7 параграфі.

21) Члєни партії, що відкидають в засаді умови сїх тез, прийняті комуністичним Інтернаціоналом, мають бути виключєні з партії. Се відносить ся спеціально до делегатів на надзвичайний конгрес партії.

Аграрна реформа в Латвії упала.

Радикальна аграрна реформа в Латвії, яка мала опирати ся на вивласєнє великої власности, не буде перевєдена в жите. Після заяви міністра рїдичництва "нема людей, поміж яких можнаб серед тепєрїшних відносин розділи земя (!)".

ПОЛЬСЬКЕ НАСЕЛЕНЄ ЛЬВОВА І ВІЛЬНО.

На недєлю, 24 жовтня, заповїдженє манїфєстацію польського населєннє міста Львова за прилучєнєм Вільно до Польщі. Розвинєно широку агітацію, щоби манїфєстація вийшла як найгарніше. Видано відозву, підписану від найскрайнішої реакції почавши а нз П. П. С. скїнчивши (Обірек і Щирек). Оголошєно її в дєшевичих і колпортовано по вулицях. Рада міста Львова прийвєтала справі Вільно спеціально засїданє.

Недєльний дєнь випав на причуд гарний; сама природа, здавало би ся, сприяла сїй манїфєстації, яка одначе скїнчилась ся повною неадаєчє. Під пам'ятником Міцкевича зібрало ся всєго кількосот манїфєстантів з урядничої сфєри. Робітничтєва, на яке так числила П. П. С., зовсім не було.

Гарну патріотичну проповідь ("kazanie") виглосив біскуп Манїфєстації, яка одначе скїнчилась ся повною неадаєчє. Під пам'ятником Міцкевича зібрало ся всєго кількосот манїфєстантів з урядничої сфєри. Робітничтєва, на яке так числила П. П. С., зовсім не було.

Описєя розвинув ся "похід". Магістратські воляні і якісь наняті бїдаки несли цєхові хоругви, за якими йшли манїфєстації на чолі з біскупом Бандурским і Жидом Поляком Левєнгєрсом. "Похід", зложєний переважно з урядників магістрату й намісничтєва, пішов під намісничтєво, де відсїтєвано "Nie damy ziemi", а делегація передала ген. делегату Галецькому ухвалєну під пам'ятником Міцкевича резолюцію.

Оттак випала по правді та "імпоноуча", як пишуть польські дєшевичи, манїфєстація за Вільно!

Манїфєстації приглядав ся, як пишуть "Lwowski Nowiny Poniędzialkowe" — шеф місії французької у Львові. Шкода, що він не вмє читати по польськи! Порівнав би опис манїфєстації в польських дєшевичих з тим, що сам бачив на власні очі!... ("Вперед.")

Арештованє провідника польських хлопів.

В Турку в Конгрєсї арештовано провідника союзу рїлних робітників Кваліського. Його проковував "Związek ziemian".

Реакція в Польщі гуляє!

"Вперед" з 27. жовтня доносить: У вчерашньому числі ми доносили про арештованє провідника польських рїлних робітників Кваліського. Варшавський "Naród" доносить, що крім Кваліського арештованє також місцевий комітєт П. П. С., а причиною арештованнє мала бути промова проти сенату! І се все дїєть ся за часів відпрєзидєнтури соціалїста Далінського! — Наслідком інтервенції соціалістичних послів, Кваліського у вільєно з тюрми. Чи звільєно й других члєнів П.П.С. в Турках, про се нема ніяких вісток.

Реакція в Польщі мобілізуєтє ся.

З нагоди ухвали польського союму в справі сенату, відбуло ся в Варшаві в одному днє 10 віч, організованих ріжними чорносотєнними другами, яких вістря звертали ся проти П. П. С. і соціалїзму загалом.

Польських жовніврів пускають до дому жєбраками.

Дня 22. жовтня відбуло ся засїданє військової комісії, на якому посол Межевої ствердєв лїстами, що підчас тепєрїшної демобілізації жовніврів, а особливо добровольців, пускають домів не тільки без плащів, без мушкетів, без чобіт, але навіть тільки в білу, як жєбраки.

ФІНАНСОВА КРИЗА В ПОЛЬЩІ

Польський міністер скарбу Грабскі повернувся з Парижа і Брюсселю до Варшави. В Парижі поза кредитами на воєнні цілі не міг одержати Грабскі більшої позички оцінюваної одного мільярда франків.

Міністер скарбу Грабскі вернувся отже до Польщі з порозуміннями з Варшавою до бруксельської конференції, яку можна уявити одним рішенням: помагати собі сам.

Варшавські часописи доносять, що Грабскі має пропозиції союзові — фінансовий план і в тій цілі направив він писемко до всіх центральних влад і міністерств, в якому сказано, що бюджетовий недобір Польщі за останній півріччя від 1. січня до 30. вересня 1920 р. внісний 30 мільярдів марок.

Звичайні видатки мають ся покрити в власних доходах. Видатки непродуктивні, які покриті різними цін живності і допомоги безробітним, субвенції для створення і суспільних організацій мають ся черкувати. Продуктивні видатки мають ся обмежити до конечних границь.

Польські довги в Америці.

Після Вашингтонського "Journal of Commerce", винен польський уряд Злученим Державам (іхньою урядовою як і приватній фірмі "Gain Corporation") досі близько 100 мільонів доларів, що після теперішнього курсу вніснуть 26 мільярдів польських марок.

польська еміграція в Америці. Тому що вона не адала ся, ба при чотиримісячній збірці серед 4 мільонів емігрантів дала не більше як 13 мільонів доларів (а обчислювано її на 50 мільонів), то також і сю суму в висоті 3.5 мільярдів польських марок треба вважати великим обтяженням польської державної каси, яка вже тепер разом має в Америці 30 мільярдів доларів.

Франція посилає до Польщі своїх кримінальників.

Французька часопись "Le Populaire" з 25. вересня доносить наступне:

Від кількох тижнів власті пропонують кримінальним в'язням вступати до відділів, які будуть висдані до Польщі. Хто вступить до сих відділів, тому буде подарована кара, на яку він засуджений.

В боротьбі Польщі проти соціальної Росії і України, будуть її помагати французькі кримінальні злочинці, яких вислає ся примусово — за кару на фронт. Таку боротьбу з революцією може вести тільки капітал.

До довгого ланца союзників панів Пільсудського і Дашинського, як: Врангеля, Махно, Петлюра, Гортій, Балахович і т. д. приходять ще один — цілковито гідний їх товариство — кримінальний французський в'язень. А все те в обороні "європейської цивілізації".

Голод у Варшаві.

Варшавський "Przegląd Wieszoty" доносить, що майже від двох тижнів населення Варшави не може дістати м'яса, або якого небуду товщу. У всіх склепах яєби на змову зникло м'ясо і м'ясні продукти.

Еспанські соціалісти ідуть до Москви.

До Парижа приїхали по дорозі до Москви тов. Фердинанд де Льюс Ріос, професор публичного права на університеті в Гренаді і посол до Москви.

Еспанських Кортезі та секретар еспанської соціалістичної партії Ангеліно. Вони мають в Москві переговорювати з організацією III. Інтернаціоналу в справі приступлення до нього селянської соціалістичної партії на основі ухвал посліднього еспанського конгресу.

Дивний, страшний ковід.

Вулицями Львова перейшов оної цілий ряд арештованих. Приведено їх з наших східно-галицьких повітів. Були між ними мушкетери й жінки.

3 професіонального руху чеського робітництва.

Чеське робітництво мало ще в старій Австрії сильні професіональні організації, що були сильною основою класового пролетарського руху чеського пролетариату.

Після заяви польського міністра скарбу Грабского, фонди Польщі в золоті і сріблі є дуже марні. Польща має 35 мільярдів марок, а срібла, порохаваного на передвоєнні німецькі марки.

Польська валюта.

Після заяви польського міністра скарбу Грабского, фонди Польщі в золоті і сріблі є дуже марні. Польща має 35 мільярдів марок, а срібла, порохаваного на передвоєнні німецькі марки.

За доларя 455 польських марок.

Курс польських грошей впав так низько, як ніколи ще перед тим. В суботу, 13. листопада, за один американський долар плачено 455 польських марок.

За привернене монархії на Угорщині.

З Будапешту доносять, що обидва мажорські палати подали урядовий внесок за приверненем монархії. Уряди коаліції мали вже визнати монархістичний уряд на Угорщині.

Алянти жадають від Німців видачі худоби.

БЕРЛІН, 17. жовтня. "Форвертс" повідомляє, що антантська комісія для справ відшкодування поставила німецькому правительству догагане негарній видачі 10,000 волів і 500,000 коров Франції, 11,150 штук худоби Італії, 210,000 коров Белгії і 157,000 штук худоби Сербії.

Льокват в текстільній індустрії в Англії.

МАНЧЕСТЕР, Англія, 16. жовтня. — Властители текстільних підприємств рішили позакривати тимчасово свої фабрики. Завдяки тому рішенню 150,000 робітників будуть викінчені на брук і армія безробітних зросте ще більше.

Бергер провалив ся; нарікає на жінки.

МИЛВОКІ, Виск., 3. листопада. Віктор Л. Бергер, покійаний соціалістичний редактор в конгресі з 5-го виборчого округу в Висконсині, признає сьогодні в полудне, що його побідив республіканець Стефферд.

Великі погроми Жидів в Будапешті.

ВИДЕНЬ, 12. листопада. — З Будапешту доносять, що погроми в тім місті стало серйозним наслідком жидівських погромів. Підчас погромів, які мали місце сего тижня, ранено знів 400 Жидів, деяких смертельно, а чотирох убито.

Світлі дають Америці замовлення.

МИЛВОКІ, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів. Його фірма (Боброва) дістала замовлене на 6 мільонів доларів.

Видравлені від праці робітники пробували заняті фабрику.

ПАРИЖ, 16. листопада. — Видравлені від праці робітники в фабриці Блеріота пробували нині штурмувати фабрику в цілі заняті і оперувати її на користь робітників.

Капіталісти про торгівлю з совіською Росією.

ВАШІНГТОН, 16. листопада. — Кореспондент "Федерейтед Прес" пише наступне: Я запитав визначного публікація, чи слідуюче американське правительсьтво розпочне торгівлю з совіською Росією, если Ленін буде дальше у власті.

Так — відповів він — без рішучи на те, хто буде управляти Росією. Злучені Держави мусять розпочати торгівлю з совіською Росією або цілковито заперестати висилати товари за границю, бо загранична торгівля є і мусять бути вибіною товарів між ріжними країнами.

Арештована на Холмщині.

Вже три місяці як польські власті арештували в Скрижині, громада Біла, повіт Грубешів, селян Семена Любарського і Михайла Галши. Куди їх вивезено, не знати.

Арештоване селян в Галичині.

"Вперед" з 24. жовтня подає: Сьогодні приведено до арештів при вулиці Баторія а коло 30 селян і бувшого функціонера У. Г. К. у Львові Павла Шпикулу.

Некрологи за життя.

Вже не раз доводило ся нам читати некрологи людям, які живуть. Се вже відай їх загального характеру, спричинене війною, лютістю несправданих погрозок.

Арештована на Холмщині.

Вже три місяці як польські власті арештували в Скрижині, громада Біла, повіт Грубешів, селян Семена Любарського і Михайла Галши. Куди їх вивезено, не знати.

Арештоване селян в Галичині.

"Вперед" з 24. жовтня подає: Сьогодні приведено до арештів при вулиці Баторія а коло 30 селян і бувшого функціонера У. Г. К. у Львові Павла Шпикулу.

Некрологи за життя.

Вже не раз доводило ся нам читати некрологи людям, які живуть. Се вже відай їх загального характеру, спричинене війною, лютістю несправданих погрозок.

Читайте! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" Читайте!

ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПИСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ В АМЕРИЦІ, ВИХОДИТЬ ЩОДНЯ ОКРІМ НЕДІЛІ.

Ся часопись має своїх кореспондентів в Європі як також в ріжних центрах української еміграції в Америці.

ПЕРЕДПЛАТА ВІНОСИТЬ: На рік 15.00 На 6 місяців 8.00 На 3 місяці 4.50 Поодинокое число 5 ц.

Передплату шліть на адресу: Ukrainian Daily News 502 EAST 11th ST. NEW YORK, N. Y.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

ВІДНІВКА

ВІДНІВКА, Виск., 16. листопада. — Б. Л. Бобров, президент "Фарін Трейдінг Ко", заявив, що совіське правительсьтво дало фабрикантам встейті Висконзін замовлене на товари на суму 60 мільонів доларів.

КУПУЙТЕ НОВІ КНИЖКИ В РЕДАКЦІ "УКР. РОБІТНИЧИХ ВІСТІЙ". Фабричні розговори про економію 25 ц. Як повстала наша земля і який буде її кінець 25 ц. Боги 25 ц. За правду і волю народа (драма) 25 ц. Марксизм і Дарвінізм 20 ц. Про походжене людини 15 ц. Як фермер може дістати весь палд своєї праці 15 ц. Розмова про фізику 15 ц. Розвиток соціалізму від утопії до науки 15 ц. Промова на суді Ф. Адлера 15 ц. Двоногий 15 ц. Добровіль і інші оповідання 10 ц. Інвентуарні суди 12 ц. Радянська Україна 10 ц. Що таке радянська власть і як вона будеть ся 10 ц. Страйкер (образ з роб. життя в 1 дії) 10 ц. Хто такі комуністи і чого вони хочуть 5 ц. Національне питання 5 ц. ЗАМІТКА: Хто замовить на два долари вище численних книжок, той дістане даром Робітничий Календар з 1918 року. Календар хотий старий, одначе переповнений прегарним і цікавим матеріалом, який ніколи не трапить для робітника своєї вартости. Адресуйте так: Ukrainian Labor News Cor. Pritchard & McGregor Sta., Winnipeg, Man.

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ "МОЛОТ" САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ Передплата — \$2.00 на рік, 10 шт. поодинокое число. "МОЛОТ" 414 E. 9th ST. NEW YORK, N. Y.

ПУБЛИЧНІ ВІЧА В КОРИСТЬ БЕЗПАРТИЙНОЇ ЛІГИ САСКАЧЕВАНУ відбувають ся В ОКОЛИЦЯХ КАНОРИ, ПЕЛІ І САЛТКОВТС в саідуочих місцевостях: Місцевість: День: Дата: Час: Бюкенан ... Понеділок ... 15. падолиста, ... 3. по пол. Канора ... Вівторок ... 16. падолиста, ... 3 по пол. Стургіс ... Среда ... 17. падолиста, ... 8 веч. Гайс ... Четвер ... 18. падолиста, ... 8 веч. Пелі ... Пятниця ... 19. падолиста, ... 8 веч. Аран ... Субота ... 20. падолиста, ... 2 по пол. Тоґо ... Понеділок ... 22. падолиста, ... 8 веч. Кемсак ... Вівторок ... 23. падолиста, ... 3 по пол. Вереґін ... Среда ... 24. падолиста, ... 2 по пол. Мікадо ... Среда ... 24. падолиста, ... 8 веч. Рейс ... Четвер ... 25. падолиста, ... 8 веч. Рокстон ... Пятниця ... 26. падолиста, ... 8 веч. Мак Хот ... Субота ... 27. падолиста, ... 7 веч. Ланденбург ... Понеділок ... 29. падолиста, ... 8 веч. Марчвеи ... Понеділок ... 29. падолиста, ... 2 по пол. Бреденбуер ... Вівторок ... 30. падолиста, ... 2 по пол. Салтковтс ... Вівторок ... 30. падолиста, ... 8 веч. СЛІДУЮЧІ БЕСІДНИКИ БУДУТЬ ПРИСУТНІ НА ВІЧАХ: В. Д. Сомерс, провінціалний організатор Ліги, Гео. Ф. Стирлінг, секр. Ліги і В. Француз з Гудів, Саск. ВСТІХ РАДО ВИТАСМО.